## 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源: 台灣地方新聞網 ・刊登版面:第<u></u>版 日期:<u>108</u>年<u>04</u>月<u>24</u>日



## 恭喜!明道日語系翁宛茜 文藻盃日語演講比賽榮獲第一

【記者 玉女 彰化 報導】由文藻外語大學主辦的文藻盃全國大專校院日語演講比賽自 2010 年起舉辦至今,已成為全國日語演講指標性比賽之一。明道大學應用日語系大四學生翁宛茜參加「2019 年文藻盃全國大專校院日語演講比賽」,優異表現擊敗文藻外語大學、台中科技大學等各校好手榮獲第一名。

這次文藻盃全國大專校院日語演講比賽,選手們從台日生活差異、台日教育差異、台日核能等 5 個題目中,自選主題撰寫講稿作為第一階段比賽項目,進入複賽的選手在比賽當日,由評審針對各篇演講稿內容隨機提問,考驗參賽同學的臨場反應及口語表達能力。

翁宛茜同學選擇台日教育差異作為比賽演講題目,大三曾到日本北海道釧路大學交換留學一年的她,將自身的留學經驗融入講稿中,以親身經歷分析台灣、日本在家庭教育上的差別。花了兩個月時間準備比賽,最困難的部分是複賽時評審現場隨機提問。因為不曉得評審會問什麼類型的題目,黑田老師及班上同學們協助考前猜題,寫下評審可能會問的題目,讓她逐題準備、練習。而初次參加演講比賽的她,回想起之前歷經交換生面試的2次失敗,當時面對最後一次的面試壓力及挫折時,從日本交換回來的學長姐對她的鼓勵,有了面對挑戰破釜沉舟的勇氣。

翁宛茜表示,這次得獎最感謝的是黑田秀教老師用心糾正她的發音及嚴厲的指導。她也鼓勵學弟妹 以參加比賽做為目標,因為透過比賽的準備與壓力,會讓自己更進步,重要的不是結果而是自我挑戰及 努力的過程。